
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Στο εν Μόσχᾳ Μετόχι της εν Αμερικῄ Ορθοδόξου
Εκκλησίας εορτάσθηκε η 50η επέτειος της
αγιοκατατάξεως του Οσίου Γερμανού της Αλάσκας

Την Κυριακή, 9 Αυγούστου 2020, ημέρα μνήμης του Οσίου Γερμανού της Αλάσκας, στον Ιερό Ναό
Αγίας Μεγαλομάρτυρος Αικατερίνης, Μετόχι της εν Αμερικῄ Ορθοδόξου Εκκλησίας,
πραγματοποιήθηκαν εορτασμοί με αφορμή την 50η επέτειο της αγιοκατατάξεως του εν λόγῳ Οσίου,
ο οποίος επί πολλά χρόνια, μέχρι την κοίμησή του, επιδόθηκε στον πνευματικό διαφωτισμό των
Αλεουτών, καθώς και την εορταζόμενη πεντηκονταετία του αυτοκεφάλου καθεστώτος της εν
Αμερικῄ Ορθοδόξου Εκκλησίας.

Της Θείας Λειτουργίας την εόρτια ημέρα προέστη ο βικάριος του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας
και Πασών των Ρωσσιών και Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής Υπαπαντής και Πρύτανης της
Ιερατικής Σχολής Υπαπαντής, Αρχιεπίσκοπος Βερεγιά Αμβρόσιος, συλλειτουργησάντων του
Επισκόπου Μοράβιτς Αντωνίου, εκπροσώπου του Πατριάρχη Σερβίας στον Πατριάρχη Μόσχας και
Πασών των Ρωσσιών και πλειάδας κληρικών.

Στο Ναό παρέστη η Β’ Γραμματέας της Πρεσβείας των Ηνωμένων Πολιτειών της Αμερικής κα Zsofia
Budai.



Στο προσφώνησή του ο Προϊστάμενος του Ναού, Πρωθιερέας Δανιήλ Ανδρειγιούκ διαβίβασε σε
όλους τους μετέχοντες των εορτασμών τις συγχαρητήριες ευχές και προσρήσεις του Μητροπολίτη
πάσης Αμερικής και Καναδά Τύχωνα.

«Σαν τα παιδιά στην Αλάσκα, τα οποία αγαπούσαν τον Όσιο Γερμανό για τη φροντίδα του γι᾽ αυτά,
εμείς, ως πνευματικά του τέκνα, διασκορπισμένα σε όλο τον κόσμο, ας τον ακολουθήσουμε στη ζωή
μας ως προστάτη μας. Μεγάλη είναι η χαρά μας, που τόσοι πολλοί έχετε συγκεντρωθεί σήμερα, για
να τιμήσετε τον ταπεινό μας Αμερικανό Άγιο», επισημαίνει το Μήνυμα του Προκαθημένου της εν
Αμερικῄ Ορθοδόξου Εκκλησίας, που ανεγνώσθη κατά τους εορτασμούς. Και συνεχίζει το Μήνυμα:
«Πράγματι, η ταπείνωση ήταν το βασικό χαρακτηριστικό του Οσίου πατρός ημών Γερμανού. Με
ταπείνωση διήγε το σεμνό βίο του σε ένα μικρό νησάκι. Με ταπείνωση φρόντισε τους αρρώστους
και φτωχούς, που τον περιέβαλλαν. Με ταπείνωση καθημερινώς ανέπεμπε τις ευχές του και
εκτελούσε τα καθημερινά του καθήκοντα. Και μιμούμενος τη μεγάλη ταπείνωση του Κυρίου μας, ο
Οποίος εκένωσε Εαυτόν μέχρι θανάτου σταυρού, ο πατήρ ημών Γερμανός κληρονόμησε τη
Βασιλεία των Ουρανών. Μιμούμενοι την ταπείνωσή του, ας εφαρμόζουμε το θέλημα του Πατρός
ημών στους Ουρανούς, ο καθένας κάθε μέρα και σε κάθε επικείμενο έργο!»

Εκ μέρους του ιερού κλήρου, του προσωπικού και των ενοριτών του Ναού, ο Πρωθιερέας Δανιήλ
Ανδρειγιούκ εξέφρασε την υιική του ευγνωμοσύνη προς τον Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των
Ρωσσιών Κύριλλο για το πατρικό του ενδιαφέρον για το εν Μόσχᾳ Μετόχι της Ορθοδόξου
Εκκλησίας στην Αμερική.

Σε ανάμνηση των εορτασμών, την ημέρα μνήμης του Οσίου Γερμανού της Αλάσκας ο Προϊστάμενος
του Μετοχίου επέδωσε στον Αρχιεπίσκοπο Αμβρόσιο και τον Επίσκοπο Αντώνιο ιερά εγκόλπια.

Στην αντιφώνησή του ο Αρχιεπίσκοπος Αμβρόσιος, διαβίβασε το χαιρετισμό του Πατριάρχη στους
κληρικούς και τους ενορίτες του Ι. Ναού Αγίας Αικατερίνης, ευχαριστώντας όλους για την κοινή
προσευχή την εόρτια ημέρα.

«Σήμερα είναι πράγματι μια ξεχωριστή ημέρα τόσο για την εν Αμερικῄ Ορθόδοξη Εκκλησία και το
Μετόχι αυτό, όσο και για την Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας, η οποία με αυτοθυσία έσπειρε τους
σπόρους στην Αμερικανική Ήπειρο», υπογράμμισε ο Αρχιεπίσκοπος Αμβρόσιος.

Ακολουθώντας τον Μακαριώτατο Μητροπολίτη Τύχωνα, ο Σεβασμιώτατος επεσήμανε ότι, ως
θεμέλιο της ζωής και της διακονίας του, ο τιμώμενος σήμερα Όσιος Γερμανός έθεσε την
ταπείνωση. «Απέρριψε τη χειροτονία και την προαγωγή σε Αρχιμανδρίτη, με ταπείνωση
αγωνίσθηκε στο μοναχικό στίβο, αλλά η προσευχή του έφερε εύχυμους καρπούς», τόνισε ο
Αρχιεπίσκοπος Βερεγιάς Αμβρόσιος. «Η ιστορία της Εκκλησίας, όπως και η ζωή κάθε ανθρώπου δεν
είναι απλή: συνυπάρχουν διάφορες πτυχές και πιο συχνά όλα αυτά οφείλονται στα ανθρώπινα
πάθη, σε κάποιες παρεξηγήσεις. Ωστόσο, ο Χριστός πάντα βασιλεύει, ο Χριστός ευρίσκεται
πάντοτε ανάμεσά μας. Εκείνος θεραπεύει κάθε αρρώστια, κάθε ανθρώπινη έλλειψη. Εάν στα
θεμέλια της υποθέσεως κείται η ταπείνωση, αυτή πράγματι μεταμορφώνει το παν, γεμίζει φως,
θαλπωρή, χαρά και προσελκύει το Άγιο Πνεύμα».

Ο Σεβασμιώτατος κ. Αμβρόσιος ζήτησε τον π. Δανιήλ να διαβιβάσει στον Μακαριώτατο
Μητροπολίτη πάσης Αμερικής και Καναδά Τύχωνα την ευγνωμοσύνη του για το συγχαρητήριο
Μήνυμα, με αφορμή τη σημερινή εορτή και ευχήθηκε στους παρισταμένους για τις επετείους, τις
οποίες εορτάζει εφέτος η εν Αμερικῄ Ορθόδοξη Εκκλησία.

Επιπλέον, ο Ιεράρχης σημείωσε την προσφορά του εν Μόσχᾳ Μετοχίου της εν Αμερικῄ Ορθοδόξου
Εκκλησίας στη διαφύλαξη και την εμπέδωση των αδελφικών σχέσεων μεταξύ των δύο Εκκλησιών.



Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/45447/
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